

東華學院持續優化課程 優質教學質素獲肯定

自資高等教育學府東華學院背後有歷史悠久的東華三院支援，一直致力為高中畢業生提供多元化的優質學位與副學位課程，讓他們接受充足裝備後投身社會，在各行各業發揮所長。學院創校短短五年，已開辦近十項課程共十多個主修科，當中許多課程更獲專業認證或教育局納入「指定專業／界別課程資助計劃」，表現卓越，備受各界肯定。

為配合學院願景及回應社會對不同人才的需求，學院將陸續推出多項全新課程，為莘莘學子提供更廣闊的升學選擇。與此同時，學院亦致力在教學研究、校舍設施、學習配套、師資團隊等各方面精益求精，為長遠升格為私立大學而鋪路。



▲去年11月，東華學院舉行五周年校慶啓動暨獎學金及獎項頒獎典禮。

秉承東華三院在醫護衛生等方面的優勢，東華學院成立之初，著重發展醫療及護理課程，隨後陸續加入基礎醫療科學、法庭科學、醫療化驗科學、放射治療學及動物健康學為主修的醫療科學，以及職業治療學等課程。學院亦將於2016/2017學年重新開辦護理學高級文憑課程，以回應社會對醫護人員的殷切需求。東華學院校長呂汝漢教授表示，除了醫療護理課程外，院方近年還開辦其他範疇的課程，例如主修金融服務學、市場學、醫療服務管理學及專業會計學的工商管理課程，以及主修應用心理學的社會科學課程等，務求達至醫護和



▲東華學院校長呂汝漢教授指，院方近年促成醫護和非醫護兩大類課程雙軌平衡發展，為申請升格成為私立大學奠下基礎。

了醫療護理課程外，院方近年還開辦其他範疇的課程，例如主修金融服務學、市場學、醫療服務管理學及專業會計學的工商管理課程，以及主修應用心理學的社會科學課程等，務求達至醫護和



▲學院的教學設施完備，如設有職業治療實驗室。

非醫護兩大類課程雙軌平衡發展，為將來申請升格成為私立大學奠下基礎。

醫護課程獲相關專業認可

學院的護理課程均已取得相關專業認可，如健康科學學士（榮譽）學位課程主修護理學的畢業生，符合資格向香港護士管理局提出申請，成為在港執業的註冊護士；修畢護理學高級文憑課程的學生，則可向該管理局申請成為登記護士；此外，醫療化驗科學、放射治療學與職業治療學等將陸續有首批畢業生，屆時便會完成最終的專業評審程序。此外，職業治療學理學士（榮譽）學位課程近月通過世界職業治療師聯合會（WFOT）的教育課程標準審核，畢業生的資歷獲國際專業認可。

獲認可的非醫護課程包括工商管理學士（榮譽）學位課程（主修專業會計學），學生修畢課程後，可直接入讀香港會計師公會的專業資格課程（Qualification Programme，簡稱QP），同時可豁免應考特許公認會計師公會的9張試卷。

全方位挑選學生 畢業生就業理想

目前，學院所有課程均設有入學面試。除了文憑試成績外，院方亦著重申請者於入學面試的表現，觀察他們對報讀課程的興趣和了解程度，對相關行業的認知度，性格是否適合擬報讀的課程等，若課程講求與人接觸，考官也會審視申請者的溝通技巧。另外，申請者須於事前留意與所報讀課程有關的時事，以便回答面試問題。由於課程均以英語為教學語言，因此面試以英語進行，以考驗申請者的聽說能力。呂校長補充說，若申請者的公開試成績略遜，可先行修讀東華學院的副學位課程，然後申請銜接學院提供的學位課程。

畢業生就業情況十分理想。綜觀應屆學位及副學位課程的畢業生，約7成於半年內獲聘，其餘約3成則在本地或海外院校繼續升學或進修。薪酬方面，學位課程畢業生月入逾22,000

元，主要是護理課程的畢業生；副學位課程畢業生月入約18,000元。凡此種種，皆反映東華學院的畢業生廣受僱主歡迎，亦證明學院課程實用性高，能緊貼人力市場需求，培育出切合業界所需的專業人才。

入學新安排 讓更多學生受惠

東華學院為一所自資院校，秉承東華三院「有教無類、興學育才」的辦學理念，並具有東華三院作為後盾的優勢，如得到在醫療、教育、社會福利服務及其他相關範疇作為教學設施與實習場地的支援，可藉以吸引更多學生報讀課程。

此外，學院在本年度推行新的入學安排：副學位課程的最低收生要求，計劃下調至文憑試考獲22+222，有別於過去院方所定的較高水平，務求增加申請者的入學機會；而非醫護專業的學位課程，如社會科學學士（榮譽）及工商管理學士（榮譽）學位課程，學費將分別下調17%及8.6%。同時，學院會盡力優化入學獎學金事宜，去年院方頒發的整體獎學金包括入學獎學金額約220萬元，有逾百人受惠。

呂校長表示：「在新政策下，東華三院屬下中學的高中畢業生於申請入讀東華學院時，可獲豁免繳交報名費；另外，東華學院教員將深化探訪中學、主講生涯規劃講座的工作，活動中他們會向中學生介紹學院概況，院方亦歡迎中學生參觀學院設施。」

新學年將開辦多項新課程

談及東華學院的未來發展，呂校長預告，在2016/2017學年，院方將開辦多項新課程，例如創業與管理學工商管理（榮譽）學士學位課程及心理學高級文憑課程。前者是全港首個創業學學位課程，內容分為商業管理及創業學兩個部分。創業學涉獵業務發展規劃、創意管理及新產品發展和小型商業管理等專業知識，而商業管理方面則涵蓋機構管治、人力資源管理、談判及衝突處理等。畢業生將具備自行創業、管理及領導能力，可選擇自行創業、加入

商業機構或非牟利機構，亦可於本地或海外大學深造。呂校長指出：「此課程定位清晰，包含的創業內容跟創新科技和創業這些社會趨勢息息相關。我們還獲業界人士鼎力支持，擔任顧問導師及協助教學工作，向學生分享創業經驗。」而後者的特色是結合心理學知識、技巧和社會服務經驗，讓學生具備相關專業技能，從而在社會福利、健康或其他人本服務行業一展所長。此外，學院亦重推護理學高級文憑課程，培訓人才以紓緩業界強大需求。

其他發展中及計劃發展的課程範疇計有：幼兒教育、特殊教育、心理學與輔導學、食物安全及營養學等。這些長遠計劃旨在達至兩大目標：配合學院有志發展為私立大學的願景，以及回應社會對不同行業人才的需求。



▲畢業生的就業出路理想，圖為去年第三屆畢業典禮的盛況。

東華學院

京士柏校舍：九龍何文田衛理道31號

旺角校舍：九龍旺角山東街90號A及98號

電話：3190 6673

電郵：twcadmission@twc.edu.hk

網址：www.twc.edu.hk